

12月6日 將臨期第一週星期三

依 25:6-10

萬軍的上主在這座山上，要為萬民擺設肥甘的盛宴，美酒的盛宴；肥甘是精選的，美酒是醇清的。在這座山上，你要撤除那封在萬民上的封面，那蓋在各國上的帷幔。他要永遠取消死亡，我主上主要從人人的臉上拭去淚痕，要由整個地面除去自己民族的恥辱：因為上主說了。

到那一天，人要說：「看！這是我們所依賴拯救我們的天主；這是我們所依賴的上主，我們要因他的救援鼓舞喜樂，因為上主的手停留在這山上。」——上主的話。

反省

依撒意亞先知向萬民宣布，天主要在熙雍山擺設豐富的盛宴。這將是一個為萬民而設，祝福不斷，滿有恩典和豐盛供應的盛宴。在這盛宴中，天主要擦乾人臉上的眼淚，除去萬民臉上的哀愁，使萬民享受美酒佳餚。之前人背棄天主，天主就讓他們經歷懲罰的痛苦。但當他們脫離罪惡，重新回到敬畏天主的生活時，他們就體會到天主的慈愛。

天主停止對土地的咒詛與懲罰，除去所有愁雲慘霧，廢除死亡，讓世界得以重新甦醒。原本加在子民身上的羞辱都要除去，祂在萬民當中擺設盛宴，正代表一個重新修和的開始，天主藉著這個筵席恢復祂子民的身份。他們不再是次等的、受壓迫的，而是擁有與天主一同坐席的地位。而且，這場盛宴的對象，不再限於猶大和以色列國，而是向全人類開放，為所有人提供豐盛的祝福，就是天主的恩典。

先知用擺設美酒佳餚的盛宴，描述天主與百姓之間一種全新的關係。天主願意將祂的豐盛跟祂的子民分享，條件就是人願意遵守雙方所訂立的盟約。能夠與天主同坐筵席，是何等光榮，也是天主除去人羞辱的最美好方式。就如在答唱詠（聖詠 23），也描述天主在我們的敵人面前擺設筵席。先知亦同樣宣告，天主的筵席是為萬民所預備的。

將有一天，我們將與耶穌共享「羔羊之婚宴」。當耶穌迎接祂的新娘（教會）回家時，《依撒意亞先知書》25章的許諾將會實現，苦澀的生命將再次變得甘甜。

實踐

天主征服了死亡，為萬民擺設盛宴，彰顯出天主希望萬民得救。「到那一天」，就是末世的日子、主的日子，既是審判之日，也是祝福之日。「因為上主的手停留在這山上」，這裡有兩層意思，一是安撫，一是壓制。對天主的敵人，就壓制他，不讓他囂

張；對天主的子民，就採取安撫。如果我們能夠看見依撒意亞先知所看見的，同樣也會像他一樣，心中產生對天主的敬畏而讚美天主。願我們不因天主的審判而害怕，反而確信天主必定成就祂的許諾，因為天主的審判中有恩典，審判後有醫治和修和。

是日金句

「在我一生歲月裏，幸福與慈愛常隨不離；在我有生之日，我將住在上主的殿裏，直至悠遠的時日。」(詠 23:6)

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=PukQUIbGzWM>